

台北故宮疏失 「翠玉白菜」險受損

民進黨「去中國化」肇禍 文物管理鬆散頻爆醜聞



▲最近島內有工作人員竟直接在「翠玉白菜」旁邊簽收，稍有不慎，便可能觸碰到文物，令其受損。網絡圖片



台北故宮兩年毀三文物

大公報整理

明 弘治款 嬌黃綠彩雙龍小碗



損壞日期：2021年2月3日
損壞原因：整理文物的工作人員從保存箱中取出即發現有毀壞



清 康熙款 暗龍白裏小黃瓷碗



損壞日期：2022年4月7日
損壞原因：整理文物的工作人員從保存箱中取出即發現有毀壞



清 乾隆 青花花卉盤



損壞日期：2022年5月19日
損壞原因：工作人員進行檢視作業，拿出時不慎從工作台上掉到地板上



民進黨當局自上台以來，無時無刻不在大搞「去中國化」，而台北故宮內象徵中華文明的文物，也被一些綠營人士視為「眼中釘」。近年來，有關台北故宮文物受損、建築「毀容」的新聞頻頻傳出。最近有工作人員在進行重要文物「翠玉白菜」交接時，竟直接在文物旁邊簽收，距離之近，稍有不慎，便可能觸碰到「翠玉白菜」，令其受損。事後，台北故宮承認有疏失，並已懲戒相關人員。

【大公報訊】綜合環球網、台媒報導：台北故宮去年與台南市立美術館（南美館）合作舉辦「千載南蓬：故宮國寶貯台南」大展，展覽於今年3月10日落幕。據報導，國民黨「立委」黃健豪7日爆料稱，南美館日前在臉書上傳記錄展覽花絮的相關照片，其中一張為兩館工作人員正在簽收移交台北故宮「鎮館之寶」翠玉白菜。細看照片可以發現，南美館典藏人員竟直接在翠玉白菜旁簽收，翠玉白菜在毫無玻璃隔板保護的狀況下，與紙筆僅有不不到3厘米的距離。黃健豪痛批，之前才發生過台北故宮摔破文物碗的事件，結果現在又發生「翠玉白菜事件」，相關人員渾然不覺這種行為可能對珍貴文物帶來危害。更誇張的是，還有清潔人員無故闖入庫房的情況。他要求台北故宮對這些問題說明清楚，公布監視器畫面。

「翠玉白菜事件」只是台北故宮管理不善的一個縮影。台北故宮博物院典藏近70萬件文物，近年陸續發生明清文物毀損和人員疏失事件。2022年10月，台北故宮爆出3件重要文物被摔破的醜聞：2021年2月3日，打開文物包時發現「明弘治款嬌黃綠彩雙龍小碗」破損；2022年4月7日打開文物包時又發現「清康熙款暗龍白裏小黃瓷碗」破損；同年5月19日整理文物時，工作人員不小心摔落，導致「清乾隆青花花卉盤」碎裂。2022年11月，在島內的強烈呼籲下，台北故宮公布了相關調查報告，但信息相當不完整，事後也沒有留存視頻，僅提供畫面截圖。多名「立委」質疑台北故宮暗地裏進行「狸貓換太子」的操作，趁機偷換文物。

面對如此重大疏失，時任台北故宮院長吳密察辯解稱，台北故宮院內光是瓷器類文物，歷年來就有359件的修復紀錄，其中破損成碎片的至少有250件，而破損的時間可以追溯到1973年。顯然是想借此拉國民黨下水。對於民進黨執政後台北故宮頻傳醜聞，台資深媒體人陳曦針撰文稱，究竟是無心之過，還是有意為之，或者有人效仿清末太監，趁亂倒賣文物，以假亂真？「各種可能，必須徹查，以期勿枉勿縱！」

視頻缺失疑趁機偷換文物

台北故宮器物處處長吳曉筠日前承認，依照標準作業程序，典藏人員點檢確認文物狀況時應待文物撤離後再進行簽署。南美館負責簽署的典藏工作人員可能心急，就在擺放翠玉白菜的椅子上簽了報告書，「雙方確有疏失」，台北故宮院長蕭宗煌已對業務主管及執行人員給予嚴正口頭告誡。

美艦過航台海 解放軍23架軍機緊盯

【大公報訊】據中通社報導：美軍第七艦隊「哈爾西」號導彈驅逐艦過台灣海峽並高調公開炒作，8日到9日上午，解放軍共派出23架各型戰機，由北向南在台灣海峽以西對美軍過航行為全程跟蹤警戒。美軍第七艦隊8日在臉書高調發布照片並稱是常規性通過台灣海峽，這也是美軍今年第三次過航台海。

解放軍東部戰區新聞發言人就美「哈爾西」號導彈驅逐艦過台灣海峽發表談話表示，美「哈爾西」號導彈驅逐艦過台灣海峽並公開炒作。中國人民解放軍東部戰區組織海空兵力對美艦過航行動全程跟蹤警戒，依法依規處置。戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛中國主權安全和地區和平穩定。

台北故宮醜聞不絕

摔破文物

2022年10月，國民黨「立委」舉報台北故宮博物院文物受損，指控時任院長吳密察試圖隱匿。吳密察隨後召開記者會承認共有三件文物出現破損，分別是「明弘治 嬌黃綠彩雙龍小碗」、「清康熙 暗龍白裏小黃瓷碗」以及「清乾隆 青花花卉盤」。另外，吳密察11月初還證實，院內瓷器類文物歷年有359件修復紀錄，其中破損成碎片的文物至少250件。

包庇吸毒

2022年3月，台北故宮駐點警員在值勤期間吸毒，但該駐點警員半年後才被院方免職，然而其前同事爆料，台北故宮管理鬆散，該涉嫌吸毒的駐警已經是第二次被抓到，第一次疑似被故宮給壓下來。

遲到缺勤

2022年，台北故宮博物院南院賴姓助理研究員曾多次使用遠端連線打卡，實際上卻遲到缺勤，院內人士指出當事人還曾有假日值班未到勤，以及擅用職務之便使用辦公室，讓閒雜人等隨意進出，罔顧館藏文物安全等違規情況。

賤賣圖片

台北故宮前院長吳密察在任職期間推動「數字典藏計劃」，將館藏文物掃描後，共40萬張高清图用於內部研究，結果有人發現，有數千張高像素圖檔外洩，只需要花費10元人民幣就能在網上下載。台北故宮博物院於2023年3月證實，估算約有10萬張高清图片外流。

大公報整理

民進黨對台北故宮「又愛又恨」

【大公報訊】綜合環球網、台媒報導：在文物的擴展以及內部整修問題上，台北故宮也被頻頻質疑「去中國化」。今年4月，台北故宮因正館大門擬增建玻璃亭再度引發爭議。台北故宮在其修復規劃被「文資會」強勢否決後，又在3月舉行說明會仍堅持設立入口亭，並規劃二樓設咖啡廳。在台北故宮任職32年的退休編纂宋玲直批此舉「不中不西、不倫不類」，醜化台北故宮，令其淪為國際笑柄。

修復計劃形同「毀容」

台媒指出，台北故宮正館自1965



▲民進黨當局大搞「去中國化」，妄圖破壞台北故宮的外觀。資料圖片

年創建，幾經擴建仍維持原建築師黃寶瑜的設計，外觀呈中國宮殿式，並於2020年10月登記為歷史建築。近年台北故宮因正館展覽空間不足，先後提出「大故宮計劃」和「新故宮計劃」，令關心台北故宮者大嘆「形同毀容」。有反對者表示，修復台北故宮應以漏水及管線維修、結構補強為要，然而台北故宮提出的計劃卻要破壞原歷史建築群的完整，「且修復後的主館展覽空間並未大幅增加，根本是以修復之名將建築外觀『去中國化』」。

台灣退休大學教授林保淳撰文稱，民進黨當局不斷通過教科書的「去中國化」對年輕人進行洗腦，文化方面也是處處加以淡化處理。因此，他們對象徵中國傳統文化的台北故宮博物院其實也是百般糾結，想要去之、移之、轉之，又不敢有太大的動作，只敢以一些小伎倆偷偷摸摸地進行。文章認為，民進黨雖然一直以「去中國化」為目標，但只要台北故宮存在一天，其意圖就無法得逞。台北故宮是全世界關注的焦點，他們不敢冒天下之大不韙，「因此又恨又愛。愛的是台北故宮的珍藏隨意拿出一件都價值連城，因此不願放手；恨的是台北故宮鮮明的中國色彩對他們而言有如芒刺在背」。

賴清德放厥詞 外交部批民進黨當局媚日賣台

【大公報訊】據中新社報導：針對賴清德稱「台灣有事就是日本有事」，外交部發言人林劍9日在例行記者會上回應指出，民進黨當局翻炒此類論調，再次暴露其底層邏輯是媚日賣台、「挾洋謀獨」。

當天有記者提問，據報導，台灣地區當選領導人賴清德稱，期待「5·20」後台灣與日本能加強合作，「台灣有事，就是日本有事；日本有事，也是台灣有事」。對此，林劍表示，日本一些人心懷叵測，鼓吹「台灣有事，就是日本有事」，明顯打錯了算盤。民進黨當局翻炒此類論調，再次暴露其底層邏輯是媚日賣台、「挾洋謀獨」，再次提醒世人「台獨」和外部勢力干涉是台海和平穩定的最大破壞因素。林劍強調，堅持一個中國原則是國際社會普遍共識，以任何藉口和形式搞「台獨」分裂都沒有出路。

「特赦陳水扁」民進黨不「演」了

隔海觀瀾

朱穗怡

民進黨終於不「演」了。島內傳出民進黨當局領導人蔡英文將於本月20日卸任前「特赦」前領導人陳水扁，且由幕僚單位研擬配套措施。

其實早在八年前蔡英文上任之初，當時不僅掌握執政權還成為立法機構第一大黨的民進黨就已經圖謀「特赦」陳水扁了，但礙於社會觀感和選舉壓力，不敢肆意推行相關計劃，如今蔡英文即將卸任，而民進黨亦連續第三次贏得政權，於是又開始蠢蠢欲動了。

扁家弊案堪稱「世紀弊案」，涉及

貪污、受賄、洗錢、偽造文書等多項罪名。早在2006年陳水扁擔任民進黨當局領導人時相關弊案已經曝光。他和妻子吳淑珍被揭發用私人發票報銷公款。當時台灣「高等法院檢察署」經調查後認定，陳水扁夫婦等人均涉貪瀆。因陳水扁那時具有領導人身份，有「刑事豁免權」，要等卸任後才能起訴。高檢署只能起訴吳淑珍等人。2008年5月20日，陳水扁卸任失去「保護傘」，旋即被檢察機關逮捕拘押。因涉及龍潭購地等案件，陳水扁被判刑20年，銀鑕入獄，淪為階下囚。一直到2015年，在民進黨的操弄和施壓之下，當時執政的國民黨批

准陳水扁保外就醫。2016年5月蔡英文政府上台，對陳水扁百般縱容，明知他違反保外就醫的「不上台、不演講、不講政治、不接受媒體採訪」的規定，仍不斷延長其保外就醫的期限。迄今陳水扁保外就醫近十年了，據說其身體狀況早已好轉，應重回監獄繼續服刑，但民進黨當局卻「視而不見」，其「放生」陳水扁的意圖可謂「司馬昭之心，路人皆知」。

在2022年，民進黨還仗着自己是立法機構第一大黨，強行修改「會計法」，為陳水扁等人「脫罪」。修改後法規內容是「2006年12月31日以前各機

關支用的特別費，其報支、經辦、核銷、支用及其他相關人員的財務責任均視為解除，不追究其行政及民事責任；如涉刑事責任者，不罰。」陳水扁夫婦就是在2006年6月被控涉嫌貪污「公務機要費」，民進黨修法使陳水扁被免于追究法律責任。但民進黨並不滿足於此，如今還準備「特赦陳水扁」。但問題是，「特赦」的前提是犯人要對相關罪行認罪和道歉，但陳水扁至今仍不承認罪行，遑論道歉了。

這些年，民進黨一直執著於「救扁」，一方面是因為當年陳水扁女兒陳幸妤叫罵「誰沒有拿過我爸的錢」，這

句話令民進黨政客寢食難安，於是絞盡腦汁「救扁」以求「心安」。另一方面，民進黨企圖抹掉「陳水扁家族弊案」這個污點，覺得只要「特赦」了陳水扁，他所涉及的弊案就會「煙消雲散」，民進黨就不用背負陳水扁這個污點。這根本就是「鴛鴦心態」。扁家弊案罪證確鑿、三審定讞，任何人都無法幫扁「翻案」、「脫罪」。

民進黨多年來不好好反省扁家弊案，反而一味「救扁」，不僅不能擺脫扁家弊案在台灣民眾心中的反感，反而更讓人覺得民進黨不辨是非、黑白顛倒。